## 澀谷5000人反戰 中學生叫安倍下台

透過社交網站自發組織,主辦單位稱超過5.000人參加,其 隊伍冒着炎熱天氣前進。日媒指,這是自1960年反安保運 動以來,日本首次有中學生參加反政府示威遊行。

會被送上戰場。繼大學生此前成立反戰團體「SEALDs」, 有中學生亦發起「T-ns SOWL」(意思為「年輕人站起來反 抗戰爭法案」)組織,並透過社交網絡號召示威,強調「隨

示威者帶同標語牌,配合輕快音樂在澀谷鬧市遊行,高 中數十名穿着校服和便服的中學生更走在前列,帶領遊行 呼「反對戰爭」及「撤換首相」。參與學生包括不少未滿 18歲的中學生。一名15歲學生表示:「(安保法案是)牽涉人 命的決定,卻漠視民意自行通過,無法接受。」一名16歲 安保法案擴大自衛隊作戰範圍,年輕一代尤其擔心未來學生則表示,為阻止安倍政權修憲,學生們有必要發聲。

#### JR廁所現批安倍文章

日本民間反對安保法案聲音此起彼落,東京JR御徒町站

然而再有執政黨成員強詞為安保法護航,自民黨眾議員 武藤貴也昨在微博twitter批評學生「不想去打仗是極端的 利己主義」,又形容這種心態「反映戰後教育的失敗」



## 不工作也有錢 福利制度致不求上進



## 每日逾50人漕停學

據顯示,在2013至14年度因行為 亞裔及華裔學生最少,最多則是 不當遭短期及永久停學的學生,8 年來首次增加。其中在資助小 學,因對成人作出不當行為而遭 停學的5至11歲學童,共有 11,420人,較前一年上升25%, 因相同原因遭停學的中學及特殊 學校學生則有7,550人,換言之英 國每日有逾50名學生或因對老師 作出不當行為而被罰停學。因向 同學作出不當行為而遭停學的5至 16歲學童,更多達51,240人。

不當行為指言語或種族侮辱、 猥褻,以及持續破壞行為。數據

英國教育部上周公佈的最新數 顯示,若按種族區分,遭停學的 吉卜賽人。

> 教育部次官吉布表示,數據 「輕微上升」意味校長擁有更大 自由度作出停學決定,對學生的 行為有正面影響。但英國全國校 長協會(NAHT)秘書長霍比認為, 政府減少公共服務可能是學生出 現不當行為的成因,亦有教育界 人士指情況令人憂慮,稱減少小 學的創意學科及遊戲時間,皆是 導致學生出現行為問題的原因。

■《獨立報》/《衛報》/ 英國廣播公司

# 借鏡數理教學法

根據PISA(學生能力國際評估計劃)測 試結果,代表中國內地的15歲上海學生 數理水平,要較同齡英國學生領先3 年。這引起英國政府對中國教育方法的 興趣,決定撥出1,100萬英鎊(約1.3億港 元)推行為期兩年的計劃,聘請30名上 海教師到英執教,讓本土老師觀察學 習。

英國福克斯學校是參與計劃的其中一 間小學,副校長麥克馬倫去年9月到上 海參觀小學數學課上課情況,坦言印象 非常深刻。他提到中式教育包含很多讀 誦及背誦元素,相比英式或有點死板, 卻有助加深學生記憶,而且中國教師會 花時間確保每名學生了解授課內容,不 像英國教師有時會教得太快,令學生難 以記下內容。

麥克馬倫又提到,上海數學課每節 僅35分鐘,然後是15分鐘休息,但教 學內容及學生進度卻勝過他本人每節 數學課1小時10分鐘,認為這種方式 更理想。

中英教師培訓及課程模式亦存有明顯差 異,例如上海教師會讀上5年師範課程, 學習如何教小學生數學,相反部分英國教 師花在小學數學上的培訓或短至兩周。此 外,上海數學教師專門只教數學,但英國 小學教師卻要兼顧所有科目。

#### 勤力兼家長督導 華生成績好

去年倫敦教育學院進行的研究顯示, 在澳洲讀書的15歲華裔學生,數理水平 較澳洲同學領先兩年,同時亦明顯優於 其他外地移民,相信是由於華裔學生較 勤力及家長督導所致。

■《衛報》/英國廣播公司



中國內地學生的數學、科學及閱讀 能力,皆在國際上名列前茅,早前英 國當局便曾邀請中國教師赴英教學, 幫助提升英國學生水平。因應這趨勢, 英國廣播公司(BBC)拍攝一套專題紀錄 片,邀請5名中國教師赴英執教4周, 觀察英國學生在中國式教學方法下的表 現。結果,參與的中國教師均大吐苦 水,批評英國學生無禮貌、懶惰及毫無 紀律,歸咎英國福利制度令學生不求上 谁。

案子《Are Our Kids Tough Enough? Chinese School》以真人騷方式拍攝,定於今日 起在BBC2頻道分3集播出。參與的5名中國教師 被安排到漢普郡的博航特中學執教,對象是50名 13至14歲的9年級學生;同級的其他學生則繼續 由本地教師教導,最後這兩組學生需接受測驗 比較數學、科學及普通話能力,以了解中式教學 的嚴厲制度在英是否可行,結果會在節目內揭

## 叫做作業竟化妝

這幾名中國教師事後都指,不少學生在課堂上表 現無禮、不專心聽書,認為這與英國福利制度有 關。其中教普通話的趙慧(Wei Zhao,譯音)指學生 欠缺學習動力,「他們畢業後即使不工作也有錢 拿,根本不用擔心生活。但在中國,我們什麼都沒 有。所以我要努力讀書,努力工作去養活家人。如 果英國政府削減福利,迫使民眾工作,相信他們會 有不同想法。」

來自南京外語學校的李愛雲(Li Aiyun,譯音)稱: 「我派發作業時,以為大家都會專注功課,但卻有 人聊天,有人吃東西,甚至有人在化妝……只有一 半人努力按我的指示學習。|

#### 因1D成員退隊而哭

在西安教科學的楊君(Yang Jun,譯音)表示,曾有 男生堅持要把茶帶到課室,一名女生則因男子組合 One Direction(1D)歌手Zayn Malik退出,在課堂上哭 着衝出去,坦言「我實在難以理解她何以會對一隊樂 隊有這樣的情緒」,又稱「在中國我們根本不用課室 管理技巧,因為人人都從社會、家庭學會守紀律」。 她又質疑英國因材施教的教學模式,「我們只有一個 教學大綱,一個標準,要生或死,是你個人選擇 |。

不過該校校長尼爾反駁,指學生的秩序並非如中國 教師所説般差,認為學生是因課室設有鏡頭才表現反 叛,他不認同國家福利制度會導致學生水平下降,反 而形容中國教師的教學方式沉悶。有學生則坦言喜歡 這群中國教師,認為他們熱愛工作,關心學生,會與 學生交談,與英國教師一味提問、挑戰學生的做法不 ■《每日郵報》/《星期日泰晤士報》

# 英打擊非法移民 業主放和可囚5年

近日困擾英法兩國的英法海底隧 道難民偷渡潮,令英國朝野再次關 注非法移民問題。據報當局計劃從 多方面下手,令難民更難在英長 住,包括違例出租物業予非法移民 的業主可被監禁5年;帶同小孩的 難民尋求庇護失敗後,當局不會再 提供每周36.95英鎊(約446港元)津 貼。移民事務國務大臣布羅肯希爾 引用《聖經》用語表示,上述措施 是要證明英國並非難民心目中的 「流奶與蜜之地」。

新措施由多個英國政府部門合作 推出,其中社區及地方政府大臣祈 國光將宣佈打擊非法移民租住物業 措施,規定業主必須先查清楚租戶

身份,若經內政部證實租戶是非法 移民,業主有權在無須法庭批准下 趕走租戶;相反,任何未有查清租 戶身份的業主,會被罰款或最多判 監5年,屢犯者更有機會被禁止出

英國內政大臣文翠珊與法國內政 部長卡澤納夫前日在《星期日電訊 報》聯合撰文,承諾會為逃避戰亂 或迫害的難民提供庇護,但強調 「渡過地中海」與「定居歐洲」之 間不一定有連帶關係。文章説: 「很多難民把歐洲、特別是英國視 為追尋財富之地。但事實並非如 此,我們的街道不是鋪滿黃金



### 業主憂助長歧視

英國難民議會成員強烈關注連串 新措施,指很多難民和子女如果回 到祖國,很可能會受到嚴重傷害, 認為英國政府有責任保護境內所有

限制非法移民租住物業的措施亦

引起業主關注,有的指出難民身份 證明文件種類繁多,一般業主很難 查清楚,警告措施可能會導致業主 一刀切拒絕出租物業予所有移民, 變相助長歧視。

> ■《泰晤士報》/ 《衛報》/《每日電訊報》

款

馬來西亞總理納吉布貪污醜聞昨日有戲劇性發展, 大馬反貪委員會(MACC)發表調查報告,指納吉布私 人銀行戶口早前收到的26億馬來西亞令吉(約52億港 元)巨款, 並非來自主權基金一馬發展公司(1MDB), 而 吉 是來自一名捐贈者,變相為納吉布洗脱罪名。MACC 布 聲明沒透露「捐贈者」身份,但表示會繼續調查涉及 1MDB子公司SRC國際等的舞弊指控。

聲明指出,MACC雖與警方、總檢察長及央行組成 調查1MDB相關弊案的專門小組,但MACC在其中的 任務是調查SRC國際的運作及公司一筆7億美元(約54 億港元)資金的流向。美國《華爾街日報》上月初引述 大馬政府調查文件指,納吉布擔任主席的1MDB將該 筆7億美元款項,匯入據信是他的私人戶口,他否認

指控,稱是遭抹黑,1MDB 亦否認將錢匯給納吉布。

大馬國家人權學會質疑 MACC報告的用意,促請當 局公開「捐贈者」身份,又 指納吉布若清白,為何至今 未向《華爾街日報》採取法 律行動。

■路透社/美聯社

